

BARCS és VIDÉKE

TARSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

A régi és új vármegye.

Bontják már az öreg vármegyei székházat zsindelyes, cserepes födelét. Az idő, a hosszú századok megviselték a megyei nagyhatalomnak méltóságos rezidenziáit, amelyekben valamikor a nemzet sorsát intézték a pallosjogu nemes urak, a tekintetes és vitéz megyei potentátok.

Hova tűnt az az idő, amikor a megyei székházak voltak a nemzeti szellem őrhelyei, a nemzeti törekvések istápolói, szószólói? Micsoda fényvel, dicsőséggel teli napokat szárnyaltak már tova az öreg épületek fölött, amelyek most harangoznak el az enyészethetnek. Requiescat in pace!

Hiszen valójában nem is öreg megyei székházakról beszélünk én. Az öreg épületek még jóideig eltengődhetnek, anélkül, hogy valami csorba esnék rajtuk. Hála Istennek, az építőjük elég vastag falakkal látta el valamennyit. Még gabona magazint sem csinálnak belőlük, holott minden kimustrált, öreg épületnek Magyarországon ez a sorsa.

Szó sincs róla: a megyei székház megmarad megyeházának. Hanem a lelket már szépen

kivették belőle. Tisztára és végérvényesen kivettek.

Az igaz, hogy eddig is jó idő óta csak hálni járt belé. Kócsa lélek volt már az, a testetlen árnya a hajdani fénynek, hatalomnak. Talán sajnálni való sinosok rajta. A tengődő lelket már csak mégis jobb ha az Ur magához szólítja, miért kísértse a jelent a múlt emlékeivel.

És mégis épen ez az utóbbi dolog az, ami a régi vármegyei hatalom szomorú temetési szertartásánál leginkább megihletti a szívünket.

Oly jól esett visszaemlékezni nem is egyszer, hanem mindig és mindig azokra az időkre, amikor még a vármegyék székházain át áradt ki az ország szivdobbanása, amikor hamisítatlan, keménynyaku magyar élet zaja, kuruczos lármája verte fel a megyei székházak méter vastagságú falait. Kivarrott czifra menték, kócsagos süvegek, fényes fringiák tarka vegyülékének káprázatos képe rajzik fel emlékezetünkben s e képnek olyan hatalmas, erős rájárája volt az öreg megyei székház.

Mintha újra felvonulnának most előttünk a megyei világ nagy hatalmai, mintha talán te-

tem nézőbe jönnének, hogy kimeredt szemmel, bámulva-bámulják, miként hantolják el a régi hatalmas — vármegyét.

A visszhangos, boltíves ambitusokon, sarkantyuk pengenek, s erős, kemény léptek döngetik a faragott kőköcskakat, amelyekbe vályut vágott már az idők vihara.

A tarsolyos megyei huszár alig tudja kint féken tartani a viczispán ur lovait, amelyek talán szintén érzik gazdájuk hatalmát, mert büszkén, gőgösen szegik fel csillagos fejüket.

Ejh, vége, vége! Mese, álomkép már ez mind, a régi vármegye dicsősége, fénye kialudt, elhamvadt régen. Korábban meghalt, mielőtt eltemették volna s a mostani temetés is voltaképpen csak új élet beköltözését jelenti.

A sirva visszajáró, sirjából fel-felkivánczó kócsa, bolyongó lelket szoritották csak vissza végérvényesen a föld alá, hogy ne járjon többé föl kísérteni.

Most szellőztetik a kísértet után az öreg épületeket. A felgyülemllett akta csomókról leverik a pókhálót a kiszáradt öreg kalamárisokba új tintát öntenek s ezzel megindul az új élet és az új rend.

T Á R C Z A.

Szerencse.

Karvaly Miklós ur, a fűszeres, mikor a rossz hírt megtudta, mint a novellairók mondanák, megsemmisülten roskadt karosszékebe. Csupán a nevét nagy mértékben igazoló orra látszott ki belőle, meg a két apró szem, melyek koronként félénken pislogtak az asztal tulsó oldalán gubbasztó asszony felé. Volt is rá oka, hogy meghuzza magát, amit bizonyára a nyájas olvasó is elismer, amint megtudja Karvalyék kétségbeesésének az okát.

A Karvaly házaspár éppen öt esztendeje telepedett meg a városkában s a modern technika minden vívmányai fölhasználásával berendezett fűszeres boltot nyitott. Budapestről szakadtak oda, ahol Karvaly husz esztendeig segédeskedett, a felesége pedig ugyanannyi ideig varrogatta az uri dámák szoknyáit, míg annyi pénzt zingorgattak össze, hogy nyugalmas polgáreletet kezdhettek a vidéken.

Az üzletben Karvaly szolgált ki, Irma asszony pedig, mint a háztartás ezse a pénztárt meg a könyveket vezette. Ám hiába volt az új cég minden igyekezete. Karvaly hasztalan pazarolta vevőire a leg-sikerültebb pukkedliket, felesége a legkedvesebb mosolyát — az üzlet nem ment. A városka közönsége nem tudott megbárátkozni a jövevényekkel s még a szomszédok is szívesebben mentek a tulsó végén levő Konkolyhoz, ezukrot, kávé, meg narancsot bevásárolni.

Igy aztán nem esoda, ha Karvalyék öt esztendei keserves küzdelem után arra a szomorú tapasztalatra jutottak, hogy a pénzüik fogytán van s az üzlet nem bírja sokáig. Éppen három nappal a fönt érintett kétségbeesési jelenet előtt konstatálták ezt a vigasztalan tényt s egyuttal megállapodtak abban is, hogy minden fölösleges holmín tuladnak. Ezek közé sorolta Karvaly azt a sorsjegyet is, mely már harmadik hónapja hevert a pénztár fiókban, míg Irma asszony görcsösen ragaszkodott hozzájuk, mintha tőlük várná a menekülést. Össze is zördültek a dolgon,

vége azonban mégis a férfi akarata lett az erősebb s így esett, hogy a „két haszontalan papírszelet“ — mint Karvaly ur mondta — Martinek urnak, az utazónak, aki éppen arra járt, némi veszteséggel odaadták.

Ma este két óra felé pedig Martinek ur, akinek megint a városka felé vitt az utja, azzal a szörnyü hírrel lepte meg öket, hogy a sorsjegyet s közülük az egyik, a 16881 számú megütötte a százezer forintos főnyereményt.

Ekkor történt, hogy Karvaly ijedtében a karosszékebe esett. Kis agya amugy is lassu működését teljesen megbénította a katasztrófa híre s már éjjelre járt az idő, mikor kábultságából magához tért. Lopva pillantott át a feleségéhez.

— Most már igazán nem marad más hátra, nyögte, haljunk meg együtt Irma. Az asszony dühösen pattant föl.

— Ilyen szárárral? soha! Most már csak várd meg, amíg eldobolják amink megmaradt, aztán erodj vissza a „Hét holló“-hoz segédnek. Az ilyen mula nem érdemel jobbat.

Ki tudná megmondani előre hogy milyen lesz ez az új élet? Böles emberek szépnek, üdvösnek és hasznosnak ezirkalmazták ki s annyi már most is bizonyos, hogy józan okosságon építették fel a fundamentumát. De hol vagyunk már attól az időtől, amikor ez új nemzeti építmény falainak betetőzéséhez érünk el, amikor a falak sincsenek még föl emelve, csupán a szilárd fundamentumot látjuk?

Hanem annyit már most is látunk a jövőből, hogy az öreg megyei székházak visszhangos folyosóin sohasem fognak többé keménynyaku, szittyavérű magyar urak járni, hanem ehelyett szalonkabátos tintásujju hivatalnok-sereg fog alázatosan végigsurranni a tágas boltívek homályában. Fülük mellé dugott kalamussal, kifényesedett kabátujjal oldalognak el majd egymás mellett a jámbor hivatalnoklények s kedély, pátriárehális együttérzés, magyaros méltóság és tekintély ki fognak végképpen kopni az öreg falak közül.

H i r e k.

— **Vöröskereszt-egyleti bál.** Az idei télen mi baresiak ugyancsak kivettük részünket eddig is már a jobbnál jobb mulatságokból s most a farsangban hátra van még egy sereg mulatság. Egyik előkelő mulatságunk a Baresi Jótékony Nőegylet táncmulatsága csak a múlt szombaton zajlott le jux tombolával egybekötve kitűnő sikerrel a baresi kaszinó termeiben s most újból egy jótékonyezélu nagyobb szabásu mulatság készül „Vörös kereszt-bál” néven az országos magyar vöröskereszt-egyesületnek Tarnóczán székelő fiókja javára sárvári és felsővidéki gróf Széchenyi Ferenczné, szül. monyorókeréki és monoszlói Erdődy Francziska grófnő védnöksége és nadasdi Sárközy György a baresi járás főszolgabirája el-

Ez elkészült kijelentés után pedig egyedül hagyta az urát s aludni ment.

Azonban még sem az történt, amit Irma asszony jogos fölháborodásában kívánt Karvalynak. A derék Martinek ur ugyanis nem csak nekik kedveskedett a jó hírrel, hanem azon frissiben elbeszélte minden ismerősének aki a városka utcáin elébe akadt. Mivelhogy pedig az olyan ember, aki százezer forintot dob ki az ablakon mindig érdekes, megesett az a rendkívüli dolog, hogy Karvalyék boltja másnap már korán megtelt vevőkkel. Az egész szomszédság megjelent, hogy egy font kávé, három narancs, vagy egy kis liszt révén közvetlenül a katasztrófa áldozataitól hallja a részleteket. Irma asszony meg szívesen szolgált velük. Siránkozva mondta el, mennyire ragaszkodott a sorsjegyekhez, megálmodta, hogy kihúzzák az egyiket, az ura az a szerencsétlen mégis odaadta őket egy vajjas kenyérért s most koldulni mehetnek.

nöklete alatt, mely e hó 21-én lesz Bareson, a Garni szálloda termeiben. A mulatság kezdete esti 9 óra, belépődíj személynként 5 kor., családjegy 10 korona. Téli mulatságainknak valószínűleg ez a bál lesz a koronája.

— **Színészek távozása.** Egy hónapi működés után Fehér Károly színtársulata e hó 29-én, esütörtökön este a „Vörös talár” drámai darab előadásával búcsút mondott városunknak. Bátran elmondhatjuk, hogy színtársulat nem mostanában ért el oly nagy sikert városunkban közönségünk pártfogása körül, mint Fehér színtársulata. És ezt a sikert a társulat szerénységével, tisztességtudásával, korrekt előadásaival s a kitűnő válogatott szindarabjaival érte el. Hétfőn, Bátori Bélának, a társulat egyik kiváló tagjának jutalomjátékául a Vigéczek című mulattató víg darabot adták telt ház mellett kitűnő előadással. Kedden, a Görög rabszolga, szerdán Lotti ezredesi operettek s esütörtökön búcsuelőadásul s Miklóssy Gábor, a társulat kitűnő komikusának jutalomjátékául a Vörös talár kerültek színre. Nézetünk e választott jutalomjátékhoz az, hogy Miklóssinak sokkal jobb lett volna e drámai darab helyett egy víg darabban föllépni, mert itt tudja igazán szép tehetségét érvényesíteni egy komikus szerepben, a melyben őt közönségünk annyira megkedvelte. Sajnálattal kellett tapasztalnunk, hogy épen a közönségünk e kedvence jutalomjátékán, s mint az utolsó előadásán jóformán üres volt a terem, daczára, hogy Bareson a darab még újdonság volt.

Miklóssy, ki mindig jól felfogva játssza szerepét, Mouzon törvényszéki bíró szerepében igen jól adta egy vélt gyilkos ítélőhatalánál az ítélő bíró föltevéseit, mint ki az összegyűjtött vádakkal biztosra vélte a vádlotton Eteheparen (Székely Sándor) a gyilkosságot rábizonyítani. A vádlott nejét Janettát a híroság előtti jelenetekben kitűnő drámai erővel adta Vécsey Ilona, gyermekei elvesztése fölötti fájdalma kitörésében. A darab sikeréhez hozzájárultak még jó játékukkal Bátori Béla mint törvényszéki írnok, Kovács Gyula Vagret szerepében s P. Szepesi Paula mint Vagretné.

— Bizony tiz esztendő ténültem az éjszaka, fejezte be a szomorú historiát.

Csakhamar híre futott a szerencsétlenségnek az egész városban. Az emberek azzal köszöntötték egymást:

— Hallotta Karvalyék malőrjét? . . Szegény emberek!

Megsajnálták őket, érdeklődtek is a szerencsétlenül járt házaspár iránt s most már a város távolabbi részeiből jártak az emberek. Karvalyék egyszerre csak azon vették észre magukat, hogy állandóan tele van a boltjuk vevővel. Irma asszony pedig a háztartás esze, elég hamar átlátta a szerencsétlenség hasznosabb oldalát. Le se vetette többé a gyászos arckifejezését s most már magától is ráterelődött a nyelve a bajukra s napjában huszszor is elmondta:

— Bizony tiz esztendő ténültem azóta . . .

A fűszeres bolt ilyenformán lassan megerősödött, virágzott s Irma asszony, akéi esténként mikor egyedül maradtak már

— **Halálozások.** Mély gyász sujtott egy előkelő családot Tabon. Ugyanis, mint részvétellel értesülünk, dr. Bajóti Ödön, kir. aljárásbíró neje, szül. Kronberger Irén urnő hunyt el ott e hó 28-án élete 26-ik, boldog házasságának 4-ik évében. A fiatal urnő, — ki anyai hivatásának esett áldozatul (ugyanis szülés okozta halálát) mely súlyos betegségét haláláig oly nagy lelki türelemmel viselte, — városunk előkelő osztálya körében is, Bareson tartozkodása alatt mint kedves modoru, művelt lelkű hölgy volt ismeretes, kiből dr. Kronberger Vilmos, városunk körorvosa forrón szeretett nővérét vesztette el. Temetése nagy részvét mellett e hó 29-én ment végbe Kaposváron. Haláláról a következő gyászjelentést bocsátotta ki a család:

Dr. Bajóti Ödön tabi. kir. albiró, úgy a maga, mint két apró kis gyermeke a két éves Sárka és a 2 hetes László Sámuel, valamint a nagyszámu rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentti az odaadó feleség, önfeláldozó anya és legjobb leány, testvér és rokonnak: Dr. Bajóti Ödönné szül. Kronberger Irénnek a művelt lelkű nőnek viruló élete 26-ik, boldog házasságának 4-ik évében f. hó 28-án hajnali háromnegyed 2 órakor rövid szenvedés után történt kimulását. A megboldogult hült tetemei f. hó 29-én délután 4 órakor Kaposvárott fognak örök nyugalomra tétetni. Tab, 1903. január 28. Lebegjen szelleme ártatlan kis árvái felett!

Még egy fiatal asszony haláláról vesszük a szomorú hírt, ugyanis Persina Vilmos bolhói tanító neje szül. Laznicsek Mariska hunyt el hosszú szenvedés után élete 23-ik boldog házasságának 4-ik évében mult hó 27-én Bolhón. Temetése 29-én ment végbe nagy részvét mellett, melyen a gyászoló tanítóférj sok kartársa volt jelen a vidékről. A megboldogult fiatal asszony koporsóját szebbnél szebb koszoruk borították.

Lapunk zártakor ismét egy halálesetről értesülünk, nevezetesen Klein Dávid 89 éves magánzó öreg ur, Klein József baresi tekintélyes nagykereskedő és háztulajdonos édes atyja hunyt el szombaton mult hó 31-én délelőtt végelgyöngülésben. Temetése e hó 2-án megy végbe az izr. vallás szertartásai szerint.

vidámabb arcot is mert mutatni, néha mosolyogva mondta az urának:

— Szinte örülök, hogy eladtad azt az átkozott sorsjegyet. Így is föl ér egy kis főnyereménnyel.

Igaza volt Karvalynénak. Az állandó vevőközönség megmaradt, noha a város már napirendre tért a szerencsétlenség fölött s a derék házaspár is elfeledte lassan.

Egy este vendég akadt a Karvalyházban. A férfi egy távoli rokona kereste föl őket. Utazó volt s minthogy több dolga akadt a kis városban, benézett Karvalyékhoz is, akiket már esztendő óta nem látott. Megörültek neki s ott marasztották. Vacsora után elmondták egymásnak ügyesbajos dolgaikat s a rokon egyebek közt azt is elmondta, hogy néhány hónap előtt mily közel volt a szerencséhez.

— Hogy-hogy? Kérdezték Karvalyék érdeklődve.

— Képzeljétek csak, valaki két sorsjegyet kínált megvételre. Éppen húzás

— **Párbaj.** Városunk sajnós, ismét színtere volt az annyira divatos, de mégis középkori jellegű elégtételadásnak. A szomszédos Slavoniából, a hol a rendkívül szigorú párbajtörvények majdnem lehetlenné teszik a párbajozást, 2 ismeretlen uri ember városunkat kereste fel lovagias ügyük elintézésére. A párbaj színtere a színházterme volt, a hol esténként Thália papjai mulattatták a közönséget. Röviden a párbaj lefolyásáról csak annyit, hogy az oly kevés vérontással folyt le mint akár csak egy legdrámáiabb jelenet a színpadon, a mely — senkiben kárt nem tesz. A felek kibékültek.

— **Drága a hus.** A sertések megdrágulása maga után vonta a marhahus megdrágulását is s ma azt tápasztaljuk, hogy mészárosaink kartelleikkel ijesztő módon emelik a hus árát, ami nem kis kellemetlenség a fogyasztó közönségre. A hus kilójának ára mamár 1 K, 12 fillér tehát a napokban egyszerre 8 fillérrel emelkedett az ár. Azonban mint halljuk mészárosaink e kartelleje hamar ki fog mulni az árnyékvilágból, azért, hogy legközelebb egy új mészáros fog letelepedni Bareson, ki nem csatlakozik a kartelhez.

— **Tánczestély.** A Baresi Kaszinó is rendez tánczestélyt e hó 7-én. Belépődíj személyenként 2 K., családjegy 5 K. Kezdeté este fél 9 órakor.

— **Álarczos-bál** lesz f. évi február hó 2-ikán a Dobai féle vendéglőben, melyen a tamburások zenekara fog közreműködni.

— **A Pesti Napló** Magyarország legrégebb napilapja, mely ötvennegyedik évfolyamába lépett. A régi hagyományaihoz híven pártoktól függetlenül, mást, mint az ország érdekét nem ismerve, küzd a magyar alkotmány sértetlenségeért a nemzeti jogok kivívásáért, az ország érdekeinek istápolásáért. Bátor szókimondása a napi politikában és közéletünk minden terén, társadalmi, irodalmi, művészeti és közgazdasági kérdésekben a hazafias és művelt magyar közönség kedveltjévé tették az ujságot. Munkatársai a legkiválóbb publicisták és írók, kiknek komoly, magvas és gazdag munkája mellé pompásan illeszkedik a vidám és

előtt való nap volt, többet is kerestem az nap a rendesnél, hát megvettem őket.

— Nos?

— Nos, hát egy ostoba számon mult, hogy meg nem ütöttem a főnyereményt Karvalyék izgatottan figyelték, a rokon pedig folytatta.

— Az egyik sorsjegy száma 16881 volt, a főnyereményt pedig a 16882 ütötte meg.

Karvaly izgatottan kiáltotta:

— De hisz akkor . . .

A felesége azonban észrevétlenül bár, de elég erőteljesen oldalba bökte, úgy hogy ijedten elhallgatott. Éjjel pedig mikor egyedül maradtak, mérgesen szólt rá.

— Te mulya, ki ne kukkantsd valahogy, mert akkor azután csakugyan koldulni mehetünk . . .

Halász Zsigmond.

országszerte népszerűvé vált Tarka Krónika. A lap irányán és tartalmán kívül barátaivá tette olvasóit azokkal az irodalmi és művészeti jelentőségű diszművekkel a melyeket hat éven át, évről évre előfizetőinek karácsonyi ajándékkul adott: Madách „Ember tragédiája“, „Arany balladái“ Zichy Mihály rajzaival, „Bánk-bán-Album“, Himfy-Album“ s a Költők-Album“ után az idén országos feltűnést keltett „Zichy Mihály-Album“-ával.

A lap előfizetési ára egész évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor. A ki most legalább egy félévre előfizet, az magát kötelezi, hogy egy további félévén át előfizető marad, míg a készlet tart megkapja a „Zichy-Albumot. Az előfizetések a lap kiadóhivatalába, Budapest, VI. Andrassy-ut 27. szám, küldendők.

— **A „Szent József Lapja“** 3. száma változatos, érdekes tartalommal jelent meg. Melegen ajánljuk a kath. közönség figyelmébe e lapot, mely már azért is megérdemli a pártfogást, mivel jövedelme szent Vince szegényeire. A Szent József Lapját-t egyházközségi felügyelettel, s a herezegprimás ő eminentiájának áldásával szerkesztik és kiadják Szentesy Alfonz és ifj. Hets Ödön, főmunkatárs Fischer Agoston. A lap szent József tiszteletének terjesztésére anyagi áldozatot is hoz; ugyanis mindenkinek, a ki egy előfizetőt szerez, egy díszes jó könyvet, vagy egy korona jutalmat ad. E lap terjesztése különösen vidéki tanítóknak ajánlatos. A lap előfizetési ára egész évre csekély 3 k., négy óra 1 k. A lap pontos címére tessék különösen figyelni: szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, III., Nád-u. 3. sz. alatt Tessék mutatványszámot kérni.

— **A világtörténetben** egy kor van, a melyet magyar királyok után neveznek: ez Mária Terézia és József császár kora, a felvilágosult abszolutizmus Európa keleti határán, a szép és hatalmas Habsburg-leány és fia, a felvilágosult modern császár után. József-re Franciaország volt azon államok közül, a melyeket beutazott, a legnagyobb hatással. Széchenyi István megírta, hogy az oly roppant mű, mint a déli csatorna XV. Lajos hatalmának alkotása, méltán keltette a császársban azt a gondolatot, hogy csak a korlátlan uralkodói hatalom munkálhat igazán a népek javára.— Nagy-Fridrik népszerűségét akkor már csökkentette terhes gazdasági politikája és fukarsága. Mint Mária Terézia írta, a népek istenittek, sohasem láttak ily népszerű császárt. Legjobb egyszerűsége lepi meg őket, egyszerű ruhája, magaviselete, komolysága. Az egész világ ismerte nevét és erényeit s midőn anyja meghalt, feléje fordult mindenkinek szeme. Az öreg porosz király azt írta egy levélben: „Mária Tereuia meghalt, a dolgok új rendje következik“.

Erről a korról szól a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 175. füzeté

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal a kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzeteként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

KÖZGAZDASÁG.

Közlemények

kertmivelés és mezőgazdaságról
Mühle Vilmostól Temesvárott.
VI.

A szamóczák tenyésztése.

A bogyo-gyümölcs, nevezetesen pedig a szamóczák képezik a legegészségesebb gyümölcsöt gyermekek és felnőttek számára, még betegek is élvezhetik és sokszor minden más gyümölcs fölötte előnyben részesül. Rendkívül dus termésük folytán már a legtöbb jobb házikertekben is található, nevezetesen a naggyümölcsű ananász-szamóczák, melyek valódi csemegés, igazi asztal-dísz képeznek és nagy örömet okoznak minden háziasszonynak. Azoknak, kik eddig nem foglalkoztak tenyésztésükkel, sürgősen és melegen ajánlom a szamóczák termelését annál is inkább, mert egész sorozat kitűnő nemes faj létezik, melynél minden balsiker egészen ki van zárva, továbbá mert tenyésztésük valóban oly egyszerű, hogy semmi különös fáradság nélkül mindenütt tenyészthetők.

A legjobb módszer a következő:

A szamóczák mindenekelőtt mélyen felásott, jó erősen trágyázott talajt és napos időt kívánnak, de még félárnyékos helyeken is jól tenyésznek. Ha félig meddig lehetséges és e célra már nyáron szabad helyünk van, a legjobban szeptember—október elejével ültetünk, mivel az őszi ültetésnél a növények jobban fogamzanak meg és a következő évben már néhány gyümölcsöt is hoznak, vagy pedig márczius—április, szükség esetén még májusban is ültethetünk 35 cm.-nyi távolságban mindig 3 növényt egymás mellé * * * háromszögben. Kezdetben tartasuk a növényeket mindig nedvesen és jól eselekszünk, ha az egyes növények közötti helyet rövid istálló trágyával behintjük, mely a talajt nedvesen és lazán tartja, miáltal több táplálékot kapnak. Műtrágya kevésbé ajánlatos, nagyon kevés trágya nem használ semmit, de nagyon sok árthat; a legjobb a szarvasmarha-trágya. Az összes indák (kifutók) levágandók, mivel ezek az anyanövény egész táplálékát elvonják, tehát nagyon gyengítik, az egész állományt átkusszák, minek folytán a növények soha nagy gyümölcsöket nem hozhatnak. Október—november végével az ágyak alaposan megtisztítandók, az egész indák még egyszer levágandók, és a föld rövid trágyával borítandó, azonban úgy, hogy a növények szabadon álljanak. Így eljárva, minden évben sok és nagy gyümölcsöt várhatunk. Óriási gyümölcs nyerése ezéjából hagyjunk minden gyümölesszáron kettőt—hármat a legelső nagy gyümölcsökből, a többi a virágzás után vágjuk le. Minden 3 év után, ha a termés elmarad, új ágyakat készítsünk más helyen, hol még szamócza nem volt és ide csak fiatal egy éves átültetett és e célra előkészített növényeket ültessünk a legjobb fajokból, de sohasem a régi növényekből. Ezt a tenyészési módszert már 30 éven át tartom be, ez biztosítja minden évben a legjobb és legtéljesebb termést, mely a legtöbb vidéken igen jövedelmező és sokaknak egészen szép bevételi forrását képezi.

Megjegyezni kívánom, hogy bő termést illető várakozóinknak csak igazi szép asztali szamócza-választék felel meg mely ezéjra különösen ajánlom a Luxton féle (angol)-és néhány új német fajt.

Kellemes mulattató

minden családnak az

amerikai Phonograph

melyben szép dalok, és nevető couplék, zenedarabok vannak megörökítve első rangu művészekről. A hozzávaló hengerekkel együtt 20 koronától feljebb kapható

LOVRENCICS JÓZSEF

vas-, fűszer-, és táblaüveg kereskedésében
BARCSON.

Sörkedvelőknek

alkalma van most kitűnő minőségű sört fogyasztani **Barcson**, a

Hoffmann és Krausz

szálloda tulajdonosok **GARNI** vendéglőjében, kiknek sikerült a kőbányai serfőzde-részvénytársasággal oly megegyezésre jutni, hogy a társaság első rangu **udvari** sörét oly kedvező árban adhatják, mint eddig a másik sört mérték.

Egy korsó ugyanis 32 fill., egy pohár 20 fill.

Óh jaj!

Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér

Fő- és szétküldési raktár:

„NADOR” GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körút 17.

Éljen!

Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított

Bares: **Kohut Sámuel.**

Barstelep: **Schön Richárd.**

Kapható Szigetvár: **Salamon Gy. örökösei.**

Visy Sándor gyógyszerárakban. 16—26

Birtok eladás

Ókucsán mellett egy 20 hold föld épületekkel, rét és egy hold erdő igen jutányos árban eladó, bővebbet

„Bares és Vidéke” kiadóhivatalában.

Nyom. a baresi könyvnyomdában.

A köhögést csillapítják a jól bevált és jó ízű

KAISER-féle**Mell-bonbonek**

2740 közjegyz. hitelesített bizonyítvány tanuskodik biztos hatásáról köhögés-, és rekedtség, hurut- és elnyálkásodásnál.

Megnem felelő vissza utasítandó.

Kapható:

SCHÖN RICHÁRD

gyógyszertárában

BARCSTELEP.

14—20.

VASUTI MENETREND.**Barosra érkezik:**

Pécsről . . .	délelőtt 10 óra 58 perc
„	délután 5 „ 14 „
„	este 9 „ 10 „
Kanizsáról . . .	délelőtt 7 „ 11 „
„	délután 5 „ 15 „
„	este 9 „ 17 „
Pakráczról . . .	délelőtt 10 „ 53 „
„	este 8 „ 05 „
Somogy-Szobbról	délben 12 „ 15 „
„	este 9 „ 05 „

Barcsról indul:

Pécsre . . .	reggel 7 óra 28 perc
„	délután 1 „ 20 „
„	délután 5 „ 55 „
Kanizsára . . .	reggel 3 „ 30 „
„	délelőtt 11 „ 10 „
„	este 9 „ 40 „
Pakráczra . . .	délelőtt 8 „ 16 „
„	délután 5 „ 30 „
Somogy-Szobbra	reggel 3 „ 40 „
„	délután 1 „ 30 „

Tanönczul felvétetik

a baresi **könyvnyomdába** egy 12—14 év körüli jó házból való fiu, ki írni, olvasni jól tud.